

Конь Деда Мороза

Жили-были два брата. Одного звали Фома, а другого Фока. Братья жили худо-бедно, скромно, но всегда помогали своим односельчанам. Кому дров нарубят, кому забор отремонтируют, кому землю вспашут. Любили и уважали их в деревне.

Однажды братья собрались в лес заготовить дров на зиму. Приехали на свою делянку, стали махать топорами, дрова рубить и на сани складывать. Так увлеклись, что не заметили, как стемнело.

Вдруг откуда не возьмись подул сильный ветер, началась вьюга. Морозно стала братьям. Развели они костер, смастерили из хвороста небольшое укрытие и стали ночь коротать.

А вьюга не спешит успокоиться, метет так, что только на метр перед собой можно увидеть. И вдруг слышать вдалеке цоконье копыт, едет кто-то. Братья испугались, притихли, огонь потушили, сидят не пошелохнуться. А цоконье все ближе. Присмотрелись-пригляделись и диву дались.

Перед ними стоит могучий конь с золотой гривой, освещает ею всю землю вокруг и человеческим голосом молвит:

– Фома и Фока помогите мне найти повозку Деда Мороза, отбился я от них, а вьюга так дует, что родной мне запах уносит далеко-далеко и найти не могу их.

Удивились братья чуду такому, жалко им стала прекрасного коня с золотой гривой и согласились помочь.

Идут они ночью по лесу, конь им дорогу освещает, ищут следы повозки Деда Мороза, а вьюга все замела, ничего не видно.

Вышли они на поляну, идут возле кромки леса. Младший Фока заметил коробочку блестящую. Посмотрел конь с золотой гривой на нее и говорит:

– Это коробочка – подарок от Деда Мороза, видимо здесь он проезжал на своей повозке.

Фома и говорит, здесь недалеко есть деревня, в которой много ребятишек живет. Наверное, туда Дед Мороз направился. И пошли братья и конь с золотой гривой в ту деревню.

А надо сказать, что есть одна особенность у повозки Деда Мороза. Повозку эту везут три прекрасных белых коня с золотой гривой. И только совместная сила этих коней может поднять повозку в небо и быстро развести все подарки от Деда Мороза ребятам.

А злая выюга нарушила все планы Деда Мороза, один из златогривых коней отбил от повозки. И теперь повозка Деда Мороза только могла ехать по земле.

Наши братья привели златогривого коня в ту деревню и отыскиали Деда Мороза. Обрадовался Дед Мороз своему коню, да еще и потерянный подарок для ребятишек нашелся и говорит братьям:

– Фома и Фока, пойдем ко мне в Великий Устюг жить, будете мне помогать подарки для ребят мастерить.

Согласились братья у Деда Мороза в резиденции жить. Стали там жить-поживать да добра наживать.

А мораль истории такова, что нужно обязательно помогать ближнему в его трудностях и горестях.